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Управление ДОУ в условиях его реорганизации: возникающие проблемы и пути их решения.
В последние годы в ходе решения поставленных государством задач в сфере дошкольного образования в целях повышения эффективности деятельности ДОУ одной из тенденций стало объединение нескольких небольших дошкольных учреждений путем реорганизации в более крупные комплексы. Такие управленческие решения имеют как определенные преимущества, так и «узкие  места».  
Среди преимуществ можно выделить объединение ресурсов нескольких организаций (как материальных, так и кадровых), возможность обогащения методического и педагогического опыта для решения творческих задач, и, как следствие, профессиональный рост коллектива ДОУ, увеличение числа предоставляемых платных образовательных услуг, расширение возможностей позитивной социализации воспитанников через проведение комплекса различных совместных мероприятий. Таким образом, в итоге все участники образовательных отношений – педагоги, воспитанники и их родители (законные представители) могут оказаться заинтересованными в происходящих изменениях.
В то же время нельзя не признать, что переход двух (или более) учреждений под единое управление – процесс достаточно длительный и непростой для всех его участников. Часто сложность и трудоемкость юридического оформления процедуры отодвигает на второй план вопрос грамотной организации работы с кадрами. Но нельзя забывать, что кадровый является проблемой первостепенной важности, и неуправляемые процессы могут привести к трудно обратимым последствиям, например, таким, как временная дезорганизация работы детского сада, а также увольнение сотрудников по собственному желанию. В связи с этим руководителю целесообразно делегировать часть своих полномочий по работе с кадрами своим заместителям и наиболее опытным специалистам учреждения.
Структурные перемены в организации неизбежно приводят к такому феномену, как описанному в литературе сопротивлению изменениям. Оно происходит как реакция на происходящие события со стороны сотрудников, и вызвано тревогой, страхом потерять имеющийся статус или не справиться с новыми требованиями. Меры профилактики подобного сопротивления – это информационная открытость со стороны администрации и организация эффективной коммуникации с сотрудниками. Для повышения их вовлеченности в процесс целесообразно провести опрос, позволяющий понять отношение сотрудников к реорганизации, узнать их мнение о том, что они хотели бы изменить, или, наоборот,  сохранить.
Одной из актуальных проблем в переходный период является также необходимость для части коллектива принять правила другой корпоративной культуры и системы управления. Сложность восприятия различий в корпоративной культуре организаций, подвергающихся слиянию, заключается в том, что многие ее факторы часто не подлежат формализованной оценке. Сюда можно отнести правила поведения сотрудников, стиль их взаимоотношений, подходы к оценке выполняемой работы, принятые способы контроля, а также ценности, разделяемые большей частью коллектива. Для повышения эффективности управления и в целях профилактики возникновения конфликтных ситуаций необходимо проанализировать, какие элементы корпоративной культуры являются наиболее значимыми в новых условиях и довести эту информацию до всех сотрудников ДОУ.
Проведение мониторинга кадрового потенциала объединенного ДОУ – важное мероприятие, позволяющее определить степень соответствия педагогов и других сотрудников детского сада требованиям современного законодательства и в случае необходимости организовать повышение квалификации или переподготовку кадров, провести комплекс мероприятий по обмену опытом среди педагогов в целях освоения ими современных образовательных технологий.

Выстраивание коммуникации с родителями воспитанников, несомненно, также является одной из ключевых задач. Чем более открытым будет процесс взаимодействия и шире спектр возможностей родителей для получения информации и выстраивания диалога, тем меньше риск возникновения возможного недовольства и недопонимания между всеми участниками образовательных отношений. Современные средства ИКТ здесь являются хорошим подспорьем, но ничто не может заменить живого общения руководителя с родителями воспитанников – как в форме общих собраний с возможностью задать вопрос на любую тему, так и во время личного приема по инициативе родителя. Целесообразно  регулярно проводить мониторинг удовлетворенности родителей оказываемыми ДОУ услугами для своевременного выявления и решения возникающих проблем, для оценки сильных и слабых сторон и дальнейшего развития учреждения.
Таким образом, необходимо констатировать, что реорганизация ДОУ – это процесс длительный, трудоемкий, и для его успешного прохождения необходима мобилизация всех сил и ресурсов, а также наличие грамотно продуманного плана взаимодействия со всеми участниками образовательных отношений.

