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Что такое истерический невроз  (истерика)  у детей 

Что такое истерический невроз (истерика) у детей ? 
 

Истерический невроз   — это расстройство психики в основе которого лежит изменение поведения ребёнка на фоне повышенной внушаемости  и эмоциональности.                                  

 

В чём проявляется истерический невроз (истерика)? 

При истерическом неврозе у   детей отмечается резкая смена настроения: ребенок во время приступа смеется или сильно плачет, кричит, может проявлять агрессию. 

 

Причины истерического невроза (истерики) у  детей

 Стрессовые состояния
 Ошибки воспитания 

 Нервное и физическое перенапряжение 

 Нехватка внимания  

 Определённый склад характера ребёнка (предрасположенность )
 

Характеристика  истерического невроза 

 

Истерический невроз развивается в виде ответной реакции на раздражающий фактор,   причем интенсивность его усиливается в момент, когда окружение начинает             проявлять внимание к ребёнку.   Лечение истерик проводится посредством коррекции поведения.

Истерический невроз характеризуется появлением переменчивого непостоянного настроения, эгоизма и эгоцентризма, повышенной чувствительности. 
Независимо от возраста, истерические припадки происходят в присутствии взрослых. Именно таким образом ребёнок привлекает к себе внимание. Истерический невроз более характерен для мальчиков и девочек, привыкших быть в центре внимания. 

Общие симптомы истерического     невроза 

 Крики, обвинения и угрозы.

 Громкий плач. 

 Повторение одинаковых слов или фраз.

 Хаотичное движение конечностями, возможны судороги.
 Дети старшего  дошкольного возраста   могут  выражать   свои протесты  путём:

 Плача

 Крика
 Драки

 Бросания  предметов
 
Какие могут быть осложнения 

 Большинство приступов истерики у ребенка не дают осложнений. Однако, если истерический припадок возникает часто, а родители не предпринимают соответствующих мер, то у детей возникают трудности с адаптацией в новом социуме. Возможно развитие депрессии и снижение познавательных  способностей. 
Коррекционная  работа 

Если у ребенка замечены признаки невроза, то не следует откладывать лечение, так как правильную тактику поведения в дальнейшем может определить лишь врач, и лучший помощник в этом нелегком процессе – это психотерапия

 Рекомендации по предотвращению  истерики в семье 

1).Соблюдение режима дня

2).Нормализация  сна 

3).Разговаривать с ребёнком по поводу его переживаний.

В заключении

Главным отличием детского невроза является возможность быстрой обратимости процесса. Родителям следует понимать, это то, что расстройство не исчезнет само по себе. Помощи ребенку следует уделить особое внимание. Если истерический невроз у детей не лечить, он становится хроническим, и деформирует становление личности. 
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