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Аттестация педагогов: какой должна быть единая модель её проведения?

Пресс-служба Профсоюза. 22.10.2018
19 октября 2018 года под руководством Председателя Общероссийского Профсоюза образования Галины Меркуловой и федерального координатора проекта по апробации со стороны Профсоюза Татьяны Куприяновой состоялась видеоконференция, посвящённая анализу результатов апробации в 2018 г. единой модели аттестации педагогических работников. Опытом, замечаниями и предложениями поделились председатели (представители) региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза в субъектах РФ - участники I этапа апробации.

Тематическая дискуссионная площадка была организована в целях уточнения предложений Профсоюза для Всероссийской конференции в ноябре 2018 года по внесению изменений в модель аттестации, в том числе с учётом предварительных результатов общественно-профессионального обсуждения модели.

С программой выступлений в рамках телемоста можно ознакомиться на сайте Общероссийского Профсоюза образования.
Справочно: ранее Профсоюз подготовил и направил в адрес Министра просвещения РФ Ольги Васильевой замечания и предложения по совершенствованию условий организации и проведения апробации с целью их учёта в ходе её II этапа (приложение № 2 к постановлению Исполкома Профсоюза от 23 сентября 2018 г. № 14–4 «Об участии Профсоюза в апробации в I полугодии 2018 года единой модели аттестации педагогических работников»; письмо Профсоюза (Меркулова Г.И.) от 1 октября 2018 г. № 512 «О предложениях по вопросам формирования НСУР и апробации единой модели аттестации педагогических работников»).

